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Dopis, podepsaný mnoha místními obyvateli, apeluje na ministra, aby přihlédl k
dlouhodobému odporu veřejnosti a zásadním nedostatkům v dokumentaci projektu.
Realizace spalovny by podle odborníků vedla k neudržitelnému dovozu odpadu z dalších
oblastí a k výraznému zhoršení kvality života v regionu. Spalovna má vyřešit problém
nakládání s komunálními odpady po roce 2029 a její plánovaná kapacita je 50 000 tun
odpadů ročně. O odpady, které budou v Jihočeském kraji produkovány, se přitom uchází i
již schválená spalovna v Českých Budějovicích a spalovny v Plané nad Lužnicí a Českém
Krumlově.

“V kraji mají vzniknout čtyři zařízení na energetické využití odpadu,” upozornila vedoucí kampaně
Arniky Nespaluj, recykluj Sarah Ožanová. „Ale už teď je jasné, že jejich kapacita bude vyšší, než je
zapotřebí pro celý kraj, takže bude docházet k dovozu odpadů i z okresů mimo kraj. Zařízení mají
vyrábět energii, ale ve skutečnosti se pouze vymění závislost ze spalování hnědého uhlí za závislost
na spalování odpadů, který jednak obsahuje uhlík fosilního původu v plastech a jednak suroviny jako
fosfor, které se energetickým využitím zničí,” doplňuje.

Občané Písku v otevřeném dopisu mimo jiné také píší: „Veřejné projednaní záměru výstavby
spalovny v městské části Smrkovice, eufemisticky nazvané ZEVO (zařízení na energetické využití
odpadu) Písek (pod kódem OV 2078), ukázalo, že i opakovaně přepracovaná dokumentace záměru
obsahuje nejenom závažné, ale i ve střednědobém horizontu neodstranitelné nedostatky a závady.
Není proto divu, že šestihodinové veřejné projednání neobsahovalo ani jedno vystoupení z řad
veřejnosti, které by obhajovalo, byt' jen částečně, tento zbytečný záměr v již nyní neúměrně zatížené
části města s nedostatečnou dopravní infrastrukturou, s frekventovanou nákladní dopravou a
očekávaným nárůstem osobní dopravy do budované rezidenční čtvrti s 50 novými domy. Původně
bylo ze strany budoucího provozovatele spalovny přislíbeno posílení dopravní infrastruktury, a i když
se jednalo o jediný větší ústupek směrem k místním obyvatelům, bohužel i z něj nakonec sešlo.”

Autoři dopisu žádají ministra, aby k problematice ZEVO Písek zaujal rozhodný postoj a vrátil
dokumentaci k dalšímu přepracování, neboť její současná podoba stále neodpovídá standardům
ochrany životního prostředí a veřejného zdraví.

Na nedávném veřejném projednání záměru upozornily zástupkyně Arniky také na závažné
nedostatky, včetně nedostatečného monitorování toxických emisí. „Ačkoli je nejlepšími dostupnými
technikami vyžadováno například dlouhodobě měření emisí rtuti ze zařízení, zde se počítá pouze s
krátkodobým měřením, které by mělo být založeno na stabilitě emisí. Tu však ale bez dlouhodobého
měření není možné zjistit. Podobně – u emisí dioxinů jsou dvě možnosti monitoringu a provozovatelé
se vydávají cestou nejmenšího odporu, což znamená, že jedny z nejtoxičtějších látek na světě budou
monitorovány pouze po dobu několika hodin ročně,” komentuje dva konkrétní z mnoha nedostatků
Nikola Jelínek, odbornice na toxické látky v životním prostředí Arniky.

Písečtí občané i Arnika věří, že se Ministerstvo životního prostředí začne zabývat vážnými obavami,
které záměr ZEVO Písek vyvolává a učiní potřebné kroky k ochraně obyvatel Písku, jeho okolí a
životního prostředí.
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